

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1938 г. № 155 (7684) Среда, 29 сентября 1982 года Цена 2 коп.

Крепнет союз искусства и труда

В Волгодонске продолжает работу секретариат правления Союза кинематографистов СССР.

В зале заседаний ГК КПСС состоялась встреча работников кино с партийным и советским активом города. Кинематографисты побывали в трудовых коллективах «Атоммаша», встретились со строителями Ростовской атомной электростанции, осмотрели город.

В кинотеатре «Комсомолец» прошла творческая встреча с трудящимися Волгодонска. Первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР, народный артист СССР Лев Кулиджанов подчеркнул, что дружба между кинематографистами и городом будет крепнуть. Он выразил уверенность в том, что работа секретариата в Волгодонске будет успешной и благодарил волгодонцев за сердечный прием.

Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Вячеслав Тихонов высказал мысль о том, что результаты пребывания кинематографистов в городе вол-

годонцы, возможно, увидят воплощенными на экране. Кинорежиссер, секретарь правления Союза кинематографистов, народный артист СССР Евгений Матвеев высказал свои впечатления о встрече с нашим городом, в котором он был 12 лет назад. Он подчеркнул, что хотел бы создать образ трудового человека, строящего Волгодонск. О своих творческих планах рассказали волгодонцам народная артистка РСФСР Инна Макарова, секретарь правления Союза кинематографистов СССР, народный артист СССР Всеволод Санаев, народная артистка РСФСР Зинаида Кириенко, М. И. Туманшвили — режиссер фильма «Случай в квадрате 36—80», первыми зрителями которого стали волгодонцы.

Во Дворце культуры «Октябрь» вчера началось выездное заседание секретариата Союза кинематографистов, которое сегодня продолжает свою работу.



60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 47-я. Посвящается советским спортсменам



газеты «Волгодонская правда»

Победители ударной вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель!» за 46-ю неделю, посвящающуюся труженикам «Атоммаша»

- Андросов В. Л. — водитель грузового автопредприятия.
- Беззубкин Н. Н. — механизатор совхоза «Волгодонской».
- Божко Г. И. — рабочая рыбокомбината.
- Белова Р. Д. — парикмахер горбыткомбината.
- Власова В. П. — овощевод совхоза «Заря».
- Воронин Л. С. — электромонтер Восточных электрических сетей.
- Васильев Ю. Г. — водитель АТУ треста ВДЭС.
- Галкина О. К. — техслужашая магазина № 3 промторга.
- Грушко В. И. — водитель химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.
- Горин С. Г. — водитель треста ВДВС.
- Горбачев Н. П. — водитель «Главсевкавстроа».
- Гребнева Н. И. — режиссер Волгодонского филиала Ростовской филармонии.
- Еремеев А. В. — мастер ТЭЦ-2.
- Жукова А. М. — продавец магазина «Кулинария» треста столовых.
- Изотченко И. Л. — машинист компрессора треста «Волгодонсксельстрой».
- Кольков А. В. — механизатор плодосовхоза «Цны льянский».
- Копелева А. С. — рабочая гормолзавода.
- Кусин А. С. — тестовод хлебокомбината.
- Ковалев С. Н. — слесарь троллейбусного управления.
- Мельников П. Г. — водитель пассажирского автопредприятия.
- Мещеряков А. В. — начальник смены теплосетей.
- Мололкин И. Г. — старший инструментальщик управления малой механизации.
- Пономарев В. И. — монтажник СМП-636.
- Персиянов Н. Ф. — сменный помощник начальника грузового района порта Волгодонск.
- Петрова Л. Ф. — оператор лесокомбината.
- Рыжаккина Т. М. — рабочая промторга.
- Савранская Г. Г. — оператор почтовой связи узла связи.
- Скиданов В. М. — слесарь-трубоукладчик «Промстрой-2».
- Склярова Н. Я. — рабочая горремстройтреста.
- Турыгин Г. А. — токарь опытно-экспериментального завода.
- Фиданя С. А. — рабочая консервного завода.
- Черноиванова В. И. — рабочая мясокомбината.
- Чернышова Н. С. — рабочая РБЗ треста ВДЭС.
- Челбин В. М. — слесарь «Южпромвентилиации».
- Юркин П. Д. — электросварщик «Атоммаша».
- Шабалина Л. И. — рабочая фабрики «Химчистка».

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Победители соревнования за 46-ю неделю ударной вахты среди коллективов бригад, участков, цехов.

Промышленность

Бригада расфасовки цеха № 4 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ (бригадир В. Ансенов), сварочно-сборочный участок цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» (начальник В. Письменный); инструментальный цех ВОЭЗ (начальник Ю. Лесин).

Транспорт и связь

Коллектив смены № 4 железнодорожной станции Волгодонская (маневровый диспетчер А. Иванов), коллектив автоколонны № 4 ВПАТГ (начальник В. Голотин).

Строительство

Бригада лифтомонтажников СМУ-2 домостроительного комбината (бригадир А. Хрипунов); участок № 3 СУМР-3 управления строительства механизированных работ (начальник В. Моисеев).

Сфера услуг

Бригада магазина № 21 продторга (директор Н. Русина); коллектив магазина № 4 промторга (директор А. Шамро); бригада парикмахеров горбыткомбината (бригадир А. Олексеенко); коллектив вязального цеха филиала «Пушинка» (бригадир Л. Кольцова).

Учреждения культуры

Коллектив Волгодонского филиала Ростовской филармонии (руководитель В. Мызгина).

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов победителями признаны: бригада слесарей-монтажников «Южтехмонтажа» (бригадир В. Барышников, группосорг В. Курочкин); коллектив смены ПЖДТ треста «Волгодонскэнергострой» (бригадир Л. Дубовин, группосорг П. Ханай); коллектив магазина № 6 продторга (директор М. Скороходова, секретарь комсомольской организации Т. Владимирова).

Среди молодых рабочих победили Т. Томайло — маляр СПМК-1053 треста ВДЭС, Н. Колесникова — повар столовой № 5.

Дорога в новый район

В домах микрорайона В-VII скоро появятся новоселы. И сразу остро встает здесь проблема движения общественного транспорта. Координационный совет города проверил в минувшую субботу состояние дорог, ведущих в микрорайон В-VII, чтобы 7 октября можно было открыть новый автобусный маршрут.

Маршрут пройдет от кинотеатра «Комсомолец» по улице Энтузиастов, по кварталам В-III, В-VI, по улицам Ленинградской, Курчатова, академика Королева, проспекту Карла Маркса с выходом на улицу Кошерева и временно на — ул. Курчатова, затем — первый корпус «Атоммаша», ав-

тоторога № 1 и снова улица Энтузиастов. Такая задача поставлена перед «Спецстрой» (начальник А. К. Конозалецко), жилУКСом «Атоммаша» (начальник Г. И. Иконников) и пассажирским автотранспортным предприятием (начальник Н. П. Безуглов). Однако состояние дорог

пока не удовлетворяет необходимым требованиям. И хотя «Спецстрой» выполняет большой объем дорожного строительства, ему необходимо привести в рабочее состояние десятью магистралью, то есть, выполнить ямочный ремонт улицы Энтузиастов. Согласно схеме, подготовленной пассажирским автопредприятием, следует своевременно следить по маршруту заездные карманы и накопительные площадки, произвести развязку магистралей № 6 и № 7, обеспе-

Почетный долг пропагандистов Из обращения

УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ ПРОПАГАНДИСТСКОГО АКТИВА КО ВСЕМ ПРОПАГАНДИСТАМ Г. ВОЛГОДОНСКА.

Трудовым коллективам города предстоит напряженная работа по достойной встрече юбилея нашей страны, по осуществлению Программы СССР. В немалой степени успех дела будет зависеть от высокого уровня политической и экономической подготовки кадров. И здесь ведущая роль принадлежит идейным наставникам масс — пропагандистам.

В трудовых коллективах города действует широкая сеть политического и экономического образования, охватывающая более 45 тысяч человек. 1600 пропагандистов ведут работу по политическому и экономическому воспитанию трудящихся. Мы, участники городского собрания пропагандистского актива, обращаем ко всем пропагандистам Волгодонска с призывом активизировать свои усилия в деле повышения сознательности, дисциплины и организованно-

сти трудящихся, воспитания их в духе преданности ленинской партии, высоким идеалам коммунизма.

Мы видим свою непосредственную задачу в том, чтобы всемерно способствовать дальнейшему развитию движения под девизом «Работать без отстающих», повышению действенности соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Мы призываем всех пропагандистов города, всемерно способствовать внедрению активных форм учебы: общественно-политической практики слушателей, учета и реализации их предложений, направленных на повышение эффективности производства и качества работы, постоянно добиваться, чтобы каждое занятие в системе политического и экономического образования проходило на высоком идейно-теоретическом уровне.

читать выход автобусов с улицы маршала Кошерева на улицу Курчатова. На тех магистралях, где ведется дорожное строительство, надо срочно убрать грунт с обочин и закрепить их гравием.

Ведутся работы по пуску троллейбусов в новые микрорайоны города. «Электроюжмонтаж» устанавливает троллейбусные опоры по улицам Энтузиастов, Черникова и Курчатова. Для успешного завершения этих работ местному управлению трестом ВДЭС Р. К. Усату необходимо целевым назначением выделять «Электроюжмонтажу» ямобур и миксер

С городского совещания пропагандистского актива

ПУСТЬ СЛОВО В СЕРДЦЕ ОТЗОВЕТСЯ

«СЕРДЦЕВИНОЙ ИДЕОЛОГИ ЧЕСКОЙ, ПОЛИТИКО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ БЫЛО И ОСТАЕТСЯ ФОРМИРОВАНИЕ У СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ НАУЧНОГО МИРОВОЗЗРЕНИЯ, БЕЗЗАВЕТНОЙ ПРЕДАННОСТИ ДЕЛУ ПАРТИИ, КОМУНИСТИЧЕСКИМ ИДЕАЛАМ, ЛЮБВИ К СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ОТЧИЗНЕ, ПРОЛЕТАРСКОМУ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМУ».

Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» (1979 г.).

«ЧЕРЕЗ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — К ОВЛАДЕНИЮ ПЕРЕДОВЫМ ОПЫТОМ, РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОМУ ТВОРЧЕСТВУ, ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВУ ТРУДА».

(Адрес опыта: «Ростсельмаш», Таганрогский металлургический завод, Шахтинский хлопчатобумажный комбинат, зерносовхоз «Гигант» Сальского района).

Влиять на результаты

НОВЫЙ учебный год в системе политического и экономического образования начинается через несколько дней, в канун 65-й годовщины Великого Октября, в период широко развернувшегося социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР, повсеместной борьбы за выполнение решений майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС и принятой на нем Продовольственной программы.

Реализация экономических и социальных задач требует от каждого коллектива напряжения сил, эффективности и качества производства, дисциплины, накопления и распространения опыта. С начала XI пятилетки объем промышленного производства в нашем городе возрос на 16,4 процента, производительность труда увеличилась на 10 процентов, на развитие Волгодонска освоено 411,1 миллиона рублей капитальных вложений.

Но как отметил в докладе «О ходе выполнения планов экономического и социального развития города и задачи по усилению практической направленности экономической учебы» второй секретарь горкома КПСС В. А. Черноуков, в реализации заданий с начала пятилетки имеют место серьезные недостатки. Постоянно срывают выпуск главных видов изделий химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, производственное объединение «Атоммаш», консервный завод. Ряд предприятий выполняют государственные планы лишь благодаря корректировке показателей в сторону уменьшения. Мясокомбинат, завод «Заря», гормолзавод, завод КПД-35 снизили выпуск продукции и производительность труда.

Поэтому докладчик, обращаясь к пропагандистам, призвал их направлять себя и слушате-

лей на использование форм и методов, которые бы не только укрепили плановую дисциплину, но и подняли трудовые коллективы на широкое внедрение имеющихся резервов.

Воплощая девиз «Экономика должна быть экономной», следует в первую очередь искать причины отставания не во внешних сферах, а во внутренних: низкой плановой дисциплине, слабой организации труда и управления производством, недостаточной экономической квалификации руководителей среднего звена, упущениях в социальном воспитании, недостаточной мобилизации трудящихся на решение поставленной цели.

Работу надо поставить так, чтобы в каждом производственном коллективе рядом с энтузиастами и рачительными людьми не было равнодушных, безучастных к этому общегосударственному делу. Следует значительно активнее изучать, распространять и применять передовой опыт во всех этих вопросах.

Большая роль здесь принадлежит политическому, экономическому образованию, боевому отряду пропагандистов, советам по экономическому образованию, кабинетам политпросвещения, методсоветам.

Экономическая учеба призвана способствовать соревнованию без отстающих коллективов, влиять на конечные результаты хозяйственной деятельности, внедрению передовых починов, личных счетов экономии, бригадного подряда, помочь каждому слушателю по-хозяйски относиться к государственной собственности. К этому призывает принятое недавно постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся».

«ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА УЧЕБЫ — К НОВАТОРСКОМУ ТРУДУ И ПРАВОСУДНОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ».

(Адрес опыта: Белокалитвинский металлургический завод, строительный трест № 7 г. Ростова, винсовхоз «Реконструктор» Аксайского района).

И мастерство, и качество

ВЫСОКОЕ звание пропагандиста идей партии не дается само по себе.

Оно завоевывается упорным трудом, твердой дисциплиной, неутомимым поиском нового. У нас в городе немало таких людей, которые изучают, углубляют свои познания марксистско-ленинской теории сами и по зову сердца учат других. Имена многих из них были названы в докладе секретаря горкома КПСС Г. Г. Персидского «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» и задачи пропагандистов в 1982 — 83 учебном году».

Вот некоторые из них: Г. В. Август из Минмонтажспецстроя, Г. В. Вальцев из горбольницы, С. А. Голова из домостроительного комбината, Н. В. Карпова с опытно-экспериментального завода, Г. Н. Шабуров с «Атоммаша». Эти и многие другие пропагандисты понимают, что современный слушатель, получая постоянную и разностороннюю информацию, нуждается в совете о том, как оценить, сопоставить, отобрать, сделать выводы или применить полученную информацию на практике. Помогают им здесь политическое образование, подготовка рефератов, работа с первоисточниками классиков марксизма-ленинизма, самостоятельные занятия.

Широк круг форм в политпросвещении: школы основ марксизма-ленинизма, молодых коммунистов, научного коммунизма, партийно-хозяйственного и идеологического актива, курсы «Социальная политика КПСС» и другие. Партийные комитеты, пропагандисты, руководители семинаров стремятся обеспечить глубокое изучение слушателями составных частей марксистско-ленинской теории, истории партии, документов КПСС.

Итоги прошлого учебного года показывают, что система марксистско-ленинского образования стала действенным средством мобилизации трудящихся на успешное выполнение намеченных обязательств. Около шести тысяч слушателей соревнуются за выполнение планов двух лет пятилетки к 65-й годовщине Великого Октября, более четырех тысяч — планов пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Около 17 тысяч слушателей являются ударниками коммунистического труда, более двух тысяч — рационализаторами и изобретателями. Из 43 тысяч слушателей системы политического и экономического образования



На этом снимке вы видите группу пропагандистов из филиала Ново-черкасского политехнического института — участников городского совещания пропагандистского актива (слева направо): П. Д. МАЛАХОВ — секретарь парторганизации, А. П. ВОЛНИС-

ТЫИ — завсудующий кафедрой, В. Т. МАРКИН — ректор филиала ИПИ, Л. М. БУДЯНСКАЯ и И. Е. БУДЯНСКИЙ — преподаватели, Н. М. ПАЛКИНА — референт общества «Знание».

Фото А. Тихонова.

более 11,5 тысячи имеют личные счета экономии и бережливости.

Однако нельзя закрывать глаза на недостатки, например, в повышении действенности учебной программы. Проявляются они в разрыве между словом и делом, теорией и практикой. Нередки случаи, когда на семинарах и в школах политического и экономического образования царит скука, где слушатели «отбывают» часы, уклоняясь от серьезных занятий. Не всегда теоретическая подготовка связана с актуальными общественными проблемами данного коллектива, а знания применялись бы на рабочих местах.

Успех партийного образования в значительной мере зависит от пропагандиста: его подготовки, мастерства, ответственности. В новом учебном году во всех формах политпросвещения будут работать более 1500 пропагандистов. Большинство из них имеет высшее и неоконченное высшее образование, около двухсот — закончили филиал университета марксизма-ленинизма, более 1200 являются коммунистами, почти половина всего состава — руководители и специалисты среднего звена.

Постоянную помощь бойцам идеологического фронта оказывают кабинеты политпросвещения «Атоммаша» треста «Волгодонскэнерго», химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, домостроительного комбината треста ВДЭС, кабинеты политпросвещения на общественных началах УСМР, автотранспортного управления, горбольницы, трестов «Волгодонскводстрой» и «Волгодонсксельстрой». В то же время в автотранспортном предприятии, продторге, промторге, тресте столовых, культурно-учрежденных центрах партийной пропаганды созданы

В ряде парторганизации

есть существенные недостатки по подбору и воспитанию пропагандистских кадров, что ведет к низкому уровню проведения занятий, слабо используются наглядные пособия и технические средства, эффективные формы помощи слушателям. Устранять изъяны, повышать пропагандистское мастерство — значит практически следовать девизу «От высокого качества учебы — к новаторскому труду и нравственному совершенствованию».

«КАЖДОМУ СЛУШАТЕЛЮ — ВЫСОКОМУ КОМУНИСТИЧЕСКОМУ ИДЕИ-ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ».

(Адрес опыта: производственное химическое объединение им. Октябрьской революции г. Ростова, ОПХ МНС Ферноградского района, винсовхоз «Шаминский» Семикоракского района).

На главном направлении

СОБРАВИНСЬ 25 сентября в День пропагандиста во Дворце культуры «Октябрь», идеологический актив города мог ознакомиться с планшетами, подробно рассказывающими об опыте работы лучших пропагандистов, справочно-информационным центром, дополнившими доклады второго секретаря горкома КПСС В. А. Черножукова и секретаря горкома КПСС Г. Г. Персидского. Наглядные пособия показали цифрами, фотоиллюстрациями и краткими аннотациями то, чего и как мы добились в массово-политической работе. Доклады, кроме констатации достигнутого, помогли понять присутствующим необходимость устранить, не повторять недостатки, определить задачи на новый учебный год.

Его главная тема — несена и на первые занятия во всех формах политпросвещения: «Союз нерушимый республик свободных». Недели раньше пропагандистам на семинаре была прочтана лекция, а на совещании им всем раздали примерный план занятий.

Тема 60-летия образования СССР — разговор, естественно, не одного занятия. Изучение ленинской национальной политики, практическое ее воплощение одинаково важно донести слушателям на примере нашего городского социалистического сотрудничества, сравнения с теорией национализма, раздуваемого враждебной философией.

Для того, чтобы пропагандисты умело проводили линию партии, были способны донести до каждого слушателя высокую коммунистическую идейность, активную жизненную позицию, следует совершенствовать деятельность кабинетов политпросвещения, справочно-информационных центров, проводить практические конференции, улучшить работу опорных школ, распространять пропагандистский опыт.

Другая немаловажная задача — улучшать руководство со стороны партийных организаций процессом марксистско-ленинской учебы, повышать качество подготовки пропагандистов, роль занятий, их результативность, активность слушателей. Только так можно оперативно вскрыть и устранять недостатки, поддерживать все новое, передовое, обобщать и распространять положительный опыт.

Парткомы, горком ВЛКСМ должны поднять теоретический и методический уровень занятий в школах и семинарах с учетом возросшего общеобразовательного уровня молодежи.

В. БРЮХОВЕЦКИЙ.

Представляем победителей вахты

ПО НЕМУ СВЕРЯЮТ ЖИЗНЬ

Немолод мой собеседник, но энергичен, подтянут, бодро выглядит. За плечами бригадира слесарей-наладчиков хим завода имени 50-летия ВЛКСМ Василия Алексеевича Рябенко нелегкая жизнь. В годы Великой Отечественной он потерял отца. Путевку в жизнь Василий получил в Ростовском техническом училище, освоил специальность токаря. Учился хорошо, как привык делать все доброту, основательно. И в училище пошел не случайно. Трудовой человек всегда найдет место в жизни, так рассуждал Василий. В числе лучших выпускников его направили на работу на вертолетный завод в Ростове.

Позже судьба распорядилась по-своему. Он приехал в Волгодонск. Работал сначала токарем на опытно-экспериментальном заводе, а в 1961 году, когда химзавод наращивал мощь, пришел в четвертый цех. Он тогда еще достраивался. Рябенко вместе со всеми и строил, и занимался наладкой поступающего оборудования.

Нелегкая эта была пора — становление предприятия, формирование коллектива завода. Василий Алексеевич может по праву говорить, что завод — это и его детище.

Работы он не чурался никакой, был там, где нужнее. Занимался расфасовкой моещ и х средств, изготовлением штампов, потом был на-

ладчиком по настройке расфасовочных автоматов. И везде он не только работал хорошо сам, но всегда кого-то опекал, учил молодых, неопытных, потому что любили делом овладевал вдумчиво, основательно. Так с детства привык делать все Василий Рябенко. За мастерство, трудолюбие, добрую заботу об окружающих любят его товарищи по труду, ценят руководство ремонтно-механического цеха, в котором он возглавляет бригаду слесарей-наладчиков. Не раз эта бригада выходила победителем социалистического соревнования на трудовой юбилейной вахте.

Когда чествовали победителей вахты в кинотеатре «Восток», Василий

Алексеевич Рябенко, конечно же, был горд, горд за бригаду, которую представлял тогда перед тружениками Волгодонска. Хотя и молодежь сегодня в бригаде, но все же слесари высокой квалификации, трудятся дружно, на совесть, как и бригадир.

Радуетя Василий Алексеевич и за сына Алексея, который пошел по стопам отца, учится сейчас в профтехучилище № 62 на слесаря. Гордится и дочерью Ольгой. Та уже закончила Ростовский механический техникум и работает по специальности — технолог инструментального производства.

По бригадире сверяют свой труд и дела молодые слесари.

Это ли не большое человеческое счастье.

Л. НЕСТЕРОВА,
наш внешт. корр.

● Работать без отапливающих

На один наряд

Несколько месяцев назад была создана эта бригада — на участке сборки в тракторном цехе, самая большая на опытно-экспериментальном заводе. Разборку тракторов выбрали недаром — долгое время она была узким местом в цехе. «Расширять» его решили с помощью коллективного метода организации и оплаты труда. И не ошиблись. Все в бригаде работают на один наряд, оплата — по конечному результату. Но не за разобранную машину, а за собранный трактор.

— Раньше у нас как было? — рассказывает секретарь партийной организации цеха Н. П. Болтунов. — Разобрали трактор, а дальше хоть трава не расти. Когда его отремонтируют, соберут, все ли детали поступят на сборку, мало интересовало рабочих с этого участка. А теперь здесь все по-другому. От сборки они зависят напрямую. Выросла ответственность за сохранность деталей. Сейчас даже уборщица любой кинтик, шайбу подберет и — в корзину для мойки.

— Бригада на разборке — продолжает Николай Петрович — это первый шаг. Теперь надо делать второй — создавать аналогичную бригаду на сборке.

На сборке бригада есть, но работает здесь каждый за себя. Вот иногда и получается, что соседи больше заинтересованы иногда в результатах труда сборщиков, чем они сами. В августе, например, туговато было на сборке, но соседи помогли и тракторов собрали даже больше, чем обычно. Отремонтированные машины вовремя ушли с завода.

Бригада на разборке возглавляет ее Виктор Васильевич Потоцкий) всегда выполняет задание своими силами, помощников не просит.

— У нас все заинтересованы и в освоении профессии, и в помощи друг другу, — говорит бригадир. — За эти несколько месяцев, что мы работаем на один наряд, зарплата у сельщиков выросла рублей на 30—40, у повременщиков — на 10—15. Выросла производительность труда на 4 процента.

Непросто формировался этот коллектив.

— Человек тринадцать у нас было здесь прогульчиков, пьяниц, — вспоминает мастер участка разборки Юрий Иванович Степкин. — Бригада их здорово прижала. Кто не хотел хорошо ра-

ботать, вынужден был уйти.

К сожалению, можно еще наблюдать такую ситуацию: тянется рядом с коллективом прогульщик. Сегодня он «в бегах», а завтра нажал и свой заработок выравнял. Но дорога ложка к обеду. К трактору лишние детали не прицепишь. Участок с такими «работничками» ритмично, стабильно выдавать продукцию не мог.

Бригада по разборке агитирует своих соседей-сборщиков за новый метод — коллективный — организации и оплаты труда наглядно, без лишнего слов. Как же действует агитация?

Вот что рассказал слесарь-сборщик Геннадий Алексеевич Захряхин:

— Ясно, что настоящая бригада делается оооооооо. И у нас сейчас идет подготовка к переходу. Осваиваются смежные профессии, ОТиЗ для нас делает расчеты. Но хочется сказать вот о чем. Отстают у нас пока от новых форм организации труда подготовка производства, снабжение. Вдруг рядовые запчасти, комплектующие, материалы попадают в разряд дефицитных, как это случилось, например, с латунной сеткой. Приходится снимать годные детали с тех тракторов, что ждут ремонта. А это все время! Проставаем без запчастей часто. Бригада у нас, конечно, будет. Но ведь эти недостатки еще больше проявятся. Производительность-то вырастет!

— Дефицит этот весь, — дополняет Н. П. Болтунов, — часто бывает надуманным. «Не было» полгода назад уплотнительных колец. Не было, пока начальник цеха лично этими кольцами не занялся. Но не всегда же у него есть возможность работать за отдел комплектации! А от начальника этого отдела, товарища Шевченко, мы слышим: «Некому у нас нашим цехом заниматься».

Скоро бригады на сборке и разборке будут соревноваться на равных, по принципу «Рабочей эстафеты». Оба коллектива знают, какие будут условия, как будут предъявлять претензии друг другу в случае простоев по вине смежников, какие будут применяться штрафные санкции. Не знают друг друга — как решатся вопросы снабжения, подготовки производства, кто ответит за придуманный дефицит.

Т. БОЙКО.



Любовь ПЕТРОВА (на снимке) работает в деревообрабатывающем цехе лесоперерабатывающей комбината оператором прессы. Пришла она на комбинат четыре года назад и за этот срок в совершенстве освоила свою профессию.

Трудолюбие и настойчивость — вот отличительные черты характера коммуниста Л. Петровой. Передовая работница постоянно в числе лидеров ударной трудовой вахты.

Фото А. Тихонова.

Расскажу о товарищах

ТОЛЬКО С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Не секрет, что два-три года назад многие дома сдавались в эксплуатацию с неработающими лифтами, что создавало очень большие бытовые неудобства. Скоро в микрорайоне В-VII появятся первые новоселы. Монтирует лифты в домах коллектив участка СМУ-2 домостроительного комбината.

— Участок у нас не большой, — рассказывает Н. Г. Василенко, исполняющий обязанности начальника, — но мы стараемся успевать за монтажниками. «ЧП» у нас уже давно не было, пожалуй, после сдачи 111 дома мы работаем без срыва.

Мне не раз приходилось встречаться с Николаем Григорьевичем, принимать у него лифты с монтажа и, зная работу прошлых лет, я заинтересовался:

— Все так же сладе с третьего, четвертого предъявления?

— Нет! — замахал он руками. — Только с первого. В мае этого года в юго-западном районе мой бригадир тебе же

сдавал дом по ул. М. Горького, 184. Вот с тех пор только с первого.

— Кто? Анатолий Хрипунов? — удивился я.

— Да, он самый. Ведь претензий тогда у тебя к бригаде не было. В мае у меня была встреча с этим бригадиром. Худощавый, молодой мужчина. Его уверенность и спокойствие удивили меня. Он не сутулится, много не разговаривал, охотно показывал свою работу. И результат: лифты без замечаний прошли испытания.

— У нас сейчас подобрались хорошие специалисты, — делится радостью Николай Григорьевич. — Взять хотя бы, к примеру, бригаду Рябенко. У него тоже ребята молодцы, особенно мастер своего дела Н. Кузьминов. Есть у нас и ветераны: Василий Афанасьевич Гудко работает с 1976 года и на его счету десятки смонтированных лифтов в городе.

— Словом, люди у нас настроены по-боевому, наш девиз — сдавать лиф-

ты в эксплуатацию только с первого предъявления.

— И ничего этому не мешает? — спрашиваю я.

— Если бы! Как и у всех, у нас есть проблемы, но главная в том, что строители по всяким причинам задерживают нам сдачу лифтов под монтаж. А ведь в итоге, если мы не наведем упущенного по их вине времени, то и сдача домов задерживается. Вот, например, в 128 и 129 жилых домах уже прошло полгода, как лифты приняты по акту технической готовности, а грузы везе испытания не проводятся по вине УЖКХ «Атоммаша».

— И все же мы не падаем духом, — с надеждой продолжает Николай Григорьевич, — и надемся, что к нашей службе, к нашим требованиям переманят строители, и коммунальщики. Лифт в многоэтажных домах ведь не роскошь, а не-

В. МУРАШКИН,
лифтомонтажник,
наш внешт. корр.

На книжную полку

Для тех, кто имеет подсобные хозяйства

С этими книгами вы можете познакомиться в центральной библиотеке или библиотеках города.

I. ПТИЦЕВОДСТВО

Орлов М. В., Силов Э. К. Разведение кур. — М. Колос, 1981 — 269 с. с илл. Для специалистов племенных птицеводческих хозяйств.

Пигарев Н. В. и др. Практикум по птицеводству. (Учеб. пособие).

Штем А. Л. Рассказы о курином яйце (для широкого круга читателей).

II. КРОЛИКОВОДСТВО

Справочник кролиководов. Изд. 2-е. Адресован работникам ферм, кролиководам-любителям.

Зусман Н. С., Помытко В. Н. Учебная книга кроликовода. Учеб. пособие.

Болезни кроликов.

Изд. 2-е.

III. СВИНОВОДСТВО

Смирнов П. П. Опыт промышленного производства свинины.

Кабанов В. Д. Как откормить свинью. (Б-ка «Домашнее животноводство»).

IV. ПРУДОВОЕ РЫБОВОДСТВО

Дорохов С. М. и др. Прудовое рыбоводство. Изд. 3-е.

Коблицкая А. Ф. Определить молодую пресноводных рыб. 2-е изд.

Королев А. П. Себестоимость продукции рыбобоводства и пути ее снижения.

Шевченко. Хранение и транспортирование живой рыбы.

С. БЕЗБОРОВА,
главный
библиотекарь ЦБС.

ВАМ, САДОВОДЫ-ЛЮБИТЕЛИ

Едва ли не самая маленькая по размерам энциклопедия на ВДНХ СССР — в павильоне «Станция защиты растений». Небольшая комната с двумя-тремя стендами, а рядом кабинет, где работают специалисты-консультанты. Но, наверное, ес-

ли подсчитать экономическую отдачу того, что здесь можно увидеть и узнать, цифры обозначат не одну тысячу тонн сэкономленных плодов, ягод, овощей.

На станции защиты растений почитайте Выставки всегда могут

лучить добрый совет. Разъяснят вам, как следует правильно, без ущерба окружающей природе, пользоваться препаратами для защиты плодовых деревьев и ягодников, какая нужна для этого техника.

(Корр. ТАСС)



Микрорайон № 17 — один из наиболее благоустроенных в новом городе.

На снимке: уголок отдыха у детского садика «Аленушка».

Фото В. Константинова.

Конкурс вкусных блюд

Конкурс — не только соревнование. Это своего рода наглядный урок, где происходит обмен опытом, проявляются творческие способности участников.

Проведение таких конкурсов в тресте столовых стало традицией. Неоднократно их победители занимали призовые места на областных состязаниях.

Большую роль в проведении любого конкурса играет предварительная организация. Поэтому сначала во всех объединениях треста столовых проведены конкурсы молодых специалистов, в которых приняли участие 198 поваров, кондитеров и официантов.

Нужно было приготовить вкусные блюда, красиво их оформить, подать, соблюдая при этом не только правила технологии, но и технику безопасности. Жюри обратило внимание и на организацию рабочего места, его санитарное состояние, личную гигиену.

В финал вышли 36 человек, которые примут участие в городском конкурсе.

Дорогие волгодонцы! Приглашаем вас в ресторан «Орбита» на конкурс и выставку-продажу кулинарных и кондитерских изделий, который будет проходить 1 — 2 октября.

Е. ЛЕГКАЯ,
главный технолог треста столовых.

1982 год — год охраны природы на Дону Не быть в стороне

Правила рыболовства гласят, что всякое рыболовство в течение всего года запрещено у гидротехнических сооружений на расстоянии ближе 500 метров, в магистральных каналах и отводных рыбохозяйственных мелиоративных системах.

У нас в городе это требование знает, как говорится, и стар, и млад. Однако побывайте в выходной день на оросительном канале, и вы убедитесь, что десятки людей нарушают это правило. И особенно активными нарушителями являются школьники. Так, если в 1980 году было задержано 15 учащихся, то в этом году 50. Видимо, их родители не считают ловлю рыбы в запрещенном месте незаконным, поощряют действия своих детей.

И я уверен, что некоторые из этих ребят, к сожалению, через пять-семь лет превратятся в злостных браконьеров.

Хотелось бы обратить внимание взрослых на самое противное для человека с нормальной психикой оружие лова, так называемую «буру». Если вы

увидите на берегу моря, канала или реки рыболова, который резко дергает удильщике, т. е. «бурит», то постарайтесь помешать ему уничтожить нашу донскую рыбу. Ведь при ловле «бурой» из десяти подсеченных вылавливается только одна, а остальные обязательно погибнут.

Огромный вред нашей природе наносят такие браконьеры, которых в Волгодонске, к сожалению, еще много. Волгодонская госрыбинспекция в последнее время провела ряд рейдов по поимке «бурильщиков». Активно помогают нам в этом благородном деле отряды «голубых патрулей», созданные в школах города, комсомольский оперативный отряд дружинников треста «Волгодонскэнергострой», однако, результаты рейдов могут быть значительно эффективнее, если большинство горожан не останутся равнодушными к нарушителям правил рыболовства.

Г. ЛОГАЧЕВ,
инспектор Волгодонской госрыбинспекции

Если отпуск осенью...

Полагают, что отпуск проведенный летом считается самым удачным. Однако не все разделяют это мнение. Многих привлекает осенний лес, одетый в багрянец, грибы и ягоды; другие любят горы именно осенью и зимой, хотя побывать на Балтийском и Черном морях в это время.

Бюро международного молодежного туризма «Спутник» предлагает совершить интересное путешествие по маршруту Ростов — Киев — Минск — Брест — Вильнюс — Каунас — Калининград — Рига — Таллин — Ленинград — Ростов с 17 по 30 октября, 15 октября дизель-электроход «Молдавия» отправится в Волгоград. За четыре дня вы сможете познакомиться с городом и его славной историей, побывать на Мамаевом кургане.

Кроме того, вы сможете отдохнуть в международных молодежных лагерях в разных концах страны. Вас ждут «Горные вершины» в Домбае (с 21 октября по 9 ноября) и «Гянджлик» на Каспийском море (с 23 октября по 9 ноября), «Жемчужина» в Подмосковье (с 24 октября по 8 ноября) и «Волгарь» в Костроме (с 1 ноября по 16 ноября).

Обещает быть интересным отдых в международных лагерях «Юность» в Минске (со 2 ноября по 20 ноября), «Спутник» — Сочи (с 15 ноября по 2 декабря), в Ростове. Великом (с 26 ноября по 11 декабря) и «Горных вершин» в Домбае (с 30 ноября по 15 декабря).

Приятного вам отдыха!
Н. МОЛОНКОВ,
председатель БММТ «Спутник».

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 30 сентября
Первая общесоюзная программа

10.00 — «Клуб кинопутешествий». 11.00 — Выступление камерного оркестра. 11.25 — Новости. 15.30 — Концерт. 16.15 — «Подмосковье. Реализация Продовольственной программы». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — На важнейших объектах Дона. «Волгодонск: энергетический комплекс». 17.45 — День Дона. 18.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Джон Филд». 20.00 — Премьера фильма-концерта «Вот опять окно». 21.00 — «Время». 21.35 — «Это вы можете». 22.20 — «Сегодня в мире».

Вторая общесоюзная программа

16.20 — Музыкальная программа. 17.15 — «По Кипру». 17.30 — Концерт артистов Кипра. 18.00 — «Приятные знакомства». 18.45 — Международный турнир по гандболу. 19.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. 21.00 — «Время». 21.35 — «Храни свою звезду». («Казахфильм»).

ПЯТНИЦА, 1 октября
Первая общесоюзная программа

8.45 — Мультфильмы. 9.20 — «Вот опять окно». Фильм-концерт. 10.20 — Играет Б. Феоктистов (балалайка). 11.00 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Нигерии». 15.05 — Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 15.35 — «Дела московского комсомола». 16.05 — «Песня пшеничного поля». 16.20 — Советская пейзажная живопись 20—30-х годов. 16.50 — К 60-летию образования Чечено-Ингушской АССР и 200-летию добровольного вхождения Чечено-Ингушетии в состав России. 17.30 — Концерт. 18.15 — «Подвиг». К 40-летию Сталинградской битвы. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Камера смотрит в мир». 20.25 — Музыкальная программа. 21.00 — «Время». 21.35 — «Тайна Обервальда» (Италия, 1981 г.).

Вторая общесоюзная программа

14.20 — Киноопера «Великая Отечественная». Фильм 2-й. «Битва за Москву». 15.10 — Новости. 17.35 — «Кинопремьеры октября». 18.00 — «Охотничьи были». 18.20 — Идут отчеты и выборы в партийных организациях. 18.45 — «Алтайские этюды». 19.00 — Мультфильм. 19.20 — «Музыка на всю жизнь». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. 1-я лига. «Нистру» — «Заря». 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — А. Афиногенов. «Машенька». Телеспектакль.

Редактор и пушкарный

Объявления

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: продавцов мелкой розницы, лоточников на неполный рабочий день, водителей электрокара, аккумуляторщика, рабочих, грузчиков для работы на базе по переработке овощей, машинистку.
Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12. (№ 132).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для монтажных работ электромонтажников 3, 4, 5, 6 разрядов, старшего инженера ОТиЗ, грузчиков.
Одиноком предоставляется общежитие, семейным жилье в порядке очередности.
Обращаться: станция Волгодонская, дом 12. (№ 128).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: электромонтеров по ремонту и эксплуатации воздушных линий, дежурных электромонтеров оперативно-выездной бригады.
Жилплощадь работники обеспечиваются в течение двух лет в порядке очереди. Выделяется уголь по льготной цене.
За справками обращаться: в бюро по трудоустройству (ст. Волгодонская, дом № 12). (№ 120).

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

объявляет набор на девятимесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НПИ. Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.
Начало занятий с 1 октября. Плата за весь курс 40 рублей.
Обращаться: ул. Морская, 94, ауд. 211, с 12-00 до 19-00 ежедневно, кроме воскресенья.

ВОЛГОДОНСКОЙ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНЫЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор спортсменов - летчиков (юношей и девушек) в возрасте от 17 до 23 лет, имеющих среднее образование, и спортсменов - парашютистов в возрасте от 16 до 23 лет и имеющих образование не менее 8 классов.
За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, Волгодонская, 22, авиационно-спортивный клуб, или станция Романовская, аэродром ДОСААФ.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ

на постоянную работу требуются: начальник ПНО, зам. бухгалтера, мастер, прораб, токарь, газосварщик.
Выплачивается 30-процентная надбавка за передвижной характер работ. Предоставляется временное жилье (вагончик). Квартира предоставляется в порядке очередности.
Обращаться по адресу: станция Волгодонская, дом 12, бюро по трудоустройству. (№ 124).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает: слесарей по монтажу вентиляции и кондиционирования воздуха; слесарей-жестянщиков; каменщиков.
Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12. № 101. № 101

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на постоянную работу: главного механика, машиниста экскаватора, бульдозериста, сторожа, рабочую по складу, экспедитора, линейного механика.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 27, (привокзальная площадь). (№ 113).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в проектные институты инженеров - электриков со стажем проектирования.
Обращаться: станция Волгодонская, дом 12. (№ 133).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу в жилищно-коммунальное хозяйство: слесаря-сантехника, столяра-плотника, воспитателя женского общежития, печника.
Обращаться: станция Волгодонская, дом 12. (№ 130).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в тресте «Донгидрострой» приглашает крановщика на край РДК-25 на электротяге.
Обращаться: г. Волгодонск, станция Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству.

Магазины оптового розничного объединения «Плодоовощ» в период массового поступления овощной продукции работают с 7-00 до 21-00 без выходных дней.
ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ!

НАШ АДРЕС: 347340 г. ВОЛГОДОНСК

УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ 20. **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газет, выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2 48.22 редактор — 2.38.88 заместитель редактора — 2.36.31. ответственный секретарь — 2 48.33; отдел: строительства — 2 34.49 53 22 (стоп. уличный) промышленности — 2.35.45; сельской жизни — 2.49.27; писем — 2 34 24, бухгалтерия — 2 49 61.

ПК 29459 Типография № 16 Росовского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. п. л.

Заказ 3234 Тираж 20000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич